

Выступление Постоянного представителя Туркменистана при ООН

Аксолтан Атаевой на Генеральной Ассамблее ООН 13 мая 2009 года

Тематические дебаты: «Глобальный план действий по борьбе с торговлей людьми».

Уважаемая г-жа модератор,

Я как и все выступающие хочу подчеркнуть важность сегодняшней дискуссии и поблагодарить Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна и Председателя ГА ООН Мигеля Де Эското Брокмана за их усилия по ее созыву .

В числе важнейших проблем 21 века , с которыми сталкивается человечество - торговля людьми требует пристального внимания и немедленных активных и скоординированных действий мирового сообщества .

Сегодня торговля живым товаром превратилась в доходный бизнес

и представляет собой не меньшую угрозу для всех стран , чем наркобизнес и эта угроза коснулась прежде всего самой уязвимой части населения - женщин и детей.

Причины возникновения этой новой формы рабства , так же как и наркобизнес ,базируются на экономических , социальных и правовых аспектах.

Деятельность на национальном уровне .

Туркменистан , придавая важность этой проблеме , присоединился к основным международным документам по этой тематике ,в том числе к Конвенции по правам ребенка, Конвенции о ликвидации всех форм рассовой дискриминации в отношении женщин , Конвенции против транснациональной организованной преступности , Протоколу о предупреждении и пресечении торговли людьми , особенно женщинами и детьми и наказании за нее, и многим другим .

Государственная политика Туркменистана в сфере борьбы с торговлей людьми направлена на : обеспечение единой политики в этой сфере , реализацию международных обязательств Туркменистана ,защиту личности

и общества от торговли людьми , совершенствование законодательства , регулирование отношений возникающих в процессе борьбы с торговлей людьми, предупреждение , выявление и пресечение деятельности по торговле людьми ,создание благоприятных условий для реабилитации жертв торговли людьми .

Борьба с торговлей людьми основывается на принципах : соблюдения законности ; неотвратимости наступления ответственности для торговцев людьми ; недискриминации жертв торговли людьми ; обеспечения безопасного и справедливого обращения с жертвами торговли людьми ; совокупного использования правовых , политических, медицинских , социально – экономических , профилактических и информационных мер ;сотрудничества с общественными объединениями и международными организациями.

Государственным органом по координации деятельности министерств и ведомств страны по борьбе с торговлей людьми является Генеральная прокуратура Туркменистана .

В целях эффективной реализации на национальном уровне и имплементации в законодательство Туркменистана международных норм в Туркменистане образована Межведомственная комиссия по обеспечению выполнения международных обязательств Туркменистана в области прав человека, которая координирует деятельность министерств , ведомств и органов исполнительной власти на местах по реализации международно – правовых обязательств в области прав человека.

14 декабря 2007 года Межлисом (Парламентом) Туркменистана принят Закон « О борьбе с торговлей людьми» , определяющий правовые , организационные основы борьбы с торговлей людьми и направленный на обеспечение государственных гарантий свободы личности , защиты общества от торговли людьми.

Деятельность на региональном уровне .

Туркменистан заключил ряд договоров об оказании правовой помощи с Арменией , Грузией, Казахстаном , Исламской республикой Иран и Узбекистаном . В рамках сотрудничества с о странами –членами СНГ Туркменистана является участником Минской Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским , семейным и уголовным делам.

Мы реально признаем важность **международного сотрудничества** и и тесно работаем с агентствами и структурами ООН по данному вопросу.

Моя страна выступила коспонсором резолюции ООН 63/194 от 2008 года инициированной Беларусью « О необходимости координации международных усилий в борьбе с торговлей людьми» и полностью разделяет необходимость скорейшей разработки глобального плана действий . Мы поддерживаем идею необходимости созыва консультаций по этому вопросу. Эти идеи также получили поддержку на министерской встрече ДН в Гаване в апреле 2009 года.

Такая необходимость вызвана тем , что большинство структур ООН занимаются этой проблемой , но не взаимодействуют между собой , т.е. их действия не скординированы.Аналогичная ситуация имеет место и в их деятельности на страновом уровне.Это приводит к нерациональному использованию средств и малой эффективности их деятельности.

Кроме того , не используется в полной мере опыт накопленный рядом стран по борьбе с торговлей людьми.

Растет спрос на услуги торговцев живым товаром , а они находят все новые способы для процветания этого ужасного бизнеса.

Мы разделяем озабоченности высказанные в выступлении г-на Антонио Марии Коста в связи с мировым финансовым кризисом и ожидаемым ростом преступности в этой сфере. Что требует внимания каждого правительства и принятия безотлагательных мер.

На наш взгляд глобальный план действий необходим для концентрации усилий и достижения наибольшей эффективности в борьбе с торговлей людьми. Нам представляется , что глобальный план будет нацелен на изучение причин роста преступности, уровня его распространенности , выявление новых форм рабства ,выработку совместных методов противостояния этому злу , основанный на опыте других стран , универсальна подотчетность и единые критерии оценки прогресса .

Ни одна страна не справится с этой проблемой в одиночку, только совместными усилиями можно победить это зло.

Благодарю за внимание.